

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUO Y TRUENOS CONTINUAN

PERIODICO MUNDIAMENTE

NO SE DIVULGA SIN LA AUTORIZACION

Año XXV - Núm. 6.549

Domingo 29 de Noviembre de 1936

Teléfono 1403

INFORMACION DE MADRID

El tema de todos los comentarios periodísticos y de las reuniones de los Comités, es la necesidad del mando único, cosa que va ganando terreno con asombrosa rapidez

Conferencias telegráficas y telefónicas de nuestra Agencia «Febus»

INTENSIDAD DE FUEGO DE ARTILLERIA

Madrid, 28 (1 tarde).—Después de las últimas jornadas desarrolladas en todos los sectores del frente centro, en las que tantos éxitos han obtenido nuestras valientes tropas, las que han conseguido desconcertar al enemigo, con todo su potente armamento moderado, haciendo que fracasasen todos los planes del mando faccioso, el día de hoy, se ha iniciado con bastante tranquilidad, por lo que respecta a los combates de la Infantería.

Se ha limitado la iniciación de la jornada de hoy a un duelo de artillería, por ambas partes.

El cañón ha entrado en juego en la mañana de hoy, lanzando sus terribles obuses contra las posiciones de ambos bandos contendientes.

Por lo que respecta a la artillería leal, cumpliendo exactamente las órdenes de los mandos fieles a la República, solo han buscado objetivos puramente militares, sin que en ningún momento tratasen de cometer tropelías.

En cambio la artillería facciosa solo estaba atenta a lanzar sus obuses a la población civil, habiendo llegado algunas granadas al interior de la ciudad, en donde no tienen objetivo militar.

A última hora, los cañones rebeldes, han emudecido. Ello se debe al temor que existe en los facciosos, de que nuestra artillería desmontase las baterías facciosas, pues nuestros artilleros enviaban sus disparos, cada vez más precisos, en busca de las baterías rebeldes, localizándola con bastante facilidad.

LA INICIATIVA LA VAN LOGRANDO LOS LEALES

En donde ha habido durante la mañana de hoy y noche anterior, algún movimiento de tropas, ha sido, como en jornadas últimas, en el sector de la Ciudad Universitaria y en la parte alta de la Moncloa.

La iniciativa de los combates, era llevada por nuestras fuerzas, las que han logrado realizar en estos sectores, algunos golpes de mano, que desconcertaron al enemigo, causándole numerosas bajas.

EN TALAVERA, TAMPOCO SE HA OPERADO

En donde tampoco se ha operado, ha sido en el sector inmediato a Talavera.

Tan solo hubo ligera actividad por parte de nuestros cañones, al objeto de impedir la formación de grupos facciosos.

PROCLAMAS FACCIOSAS

A primera hora de la noche de ayer, apareció sobre la capital de la República, la aviación facciosa, en escaso número, arrojando sobre la población algunas proclamas.

Las baterías antiáreas, dispararon vertiginosamente, huyendo inmediatamente los aparatos rebeldes.

A las diez de la noche, volvieron a aparecer los «pajarracos» negros, pero parece que no lograron arrojar bombas ninguna.

¿NO QUEDAN YA MOROS?

Como resumen de los combates de los últimos días se sabe que los moros casi han desaparecido de los diversos frentes de Madrid.

Ahora no hay nada más que falangistas y requetés, quienes no

resisten la combatividad de nuestros heroicas milicias.

Recientemente se ha podido observar la presencia en los parapetos rebeldes, de soldados peninsulares.

EN EL FRENTE ASTURIANO

Gijón.—Se ha iniciado en el sector asturiano, una fortísima ofensiva, por parte de las tropas leales.

Esta ofensiva ha abarcado a diferentes frentes de Asturias, habiéndose combatido con extraordinaria dureza.

En los sectores de Trubia, Grullas, Lugones, Colloto y Llanera, nuestras tropas acometieron a las facciosas con un arrojo y valentía extraordinarios, batiendo al enemigo en sus propias trincheras, de donde eran desalojadas a pesar de la resistencia que hacían los facciosos.

En muchas de las ocasiones, se llegó al cuerpo a cuerpo lanzándose infinidad de bombas de mano contra el enemigo, al que le causábamos innumerables bajas.

En diversas ocasiones el enemigo puso una tenaz resistencia, pero al final, la jornada ha sido brillante para la República.

PARTE OFICIAL DEL FRENTE NORTE

El parte oficial de guerra de la Comandancia asturiana, dice que nuestras tropas han comenzado una fuerte ofensiva.

En el sector de Trubia, ha sido ocupado Baldupe, Monte Parra y Monte Cimero.

Esta última posición hubo de ser abandonada por nuestras fuerzas, por haber concentrado el enemigo fuertes refuerzos.

En el sector de Colloto, se ha llegado hasta Ventanielles, habiéndose reido grandes combates en Cadellada.

También hubo fuertes ataques en Loma de Pinos, siendo batidas las posiciones enemigas que se encuentran en Lanera.

En resumen, la jornada de estos últimos días, ha sido francamente favorable a nuestras tropas, y las pérdidas que le hemos causado al enemigo, han sido cuantiosas, tanto en hombres, como en material.

LO QUE DICE EL CORRESPONSAL DE «FEBUS»

El Corresponsal de la Agencia «Febus», en Asturias, dice que el combate que iniciaron nuestras fuerzas, al objeto de obtener la ocupación de Baldupe, tenía como principal objetivo, que nuestras tropas cortasen la carretera que va desde Grado a Oviedo.

Este objetivo era con la finalidad de aislar a los facciosos, quienes tienen allí sus bases de aprovisionamiento.

La aviación republicana ha secundado con bastante eficacia a la artillería leal, habiendo sembrado de metralla, toda la zona.

Luego, la infantería leal, se lanzó a la lucha, siendo disputado el terreno palmo a palmo.

El enemigo se debatía furioso, ante los ataques de nuestras milicias, disparando sin orden ni concierto, para dar la impresión de que tenían mayor fuerza de la que en realidad existía, para ver si de esta forma podían amenazar a nuestras bravas milicias.

Pero los nuestros se dieron cuenta de esta estratagema, avanzaron valientemente hacia las líneas enemigas, arrojando entre las filas

de rebeldes, infinidad de bombas de mano, que produjeron numerosas bajas, sembrando entre los facciosos, el desconcierto.

Al cabo de tres horas, el enemigo abandonó el campo de batalla y huyó precipitadamente.

Por el flanco derecho, se llevó a cabo otra brillante operación, sobre el Monte Parra.

Esta posición fué ocupada por nuestras tropas, después de un vivo lentísimo cuerpo a cuerpo.

También en Grullas se desarrolló una jornada intensa.

En Grado, en donde radica la Comandancia general facciosa, residiendo aquí el faccioso Aranda, es el objetivo militar de las tropas leales.

La población de Grado sufrió durante varias horas un intenso bombardeo, ardiendo muchos edificios.

A continuación entró en juego nuestra infantería, que estuvo combatiendo al enemigo, por espacio de hora y media, siendo, a continuación, ocupadas las alturas del Monte de Cimero.

Solo ha quedado en el punto más alto de dicho monte, un centenar de facciosos, pero en situación sumamente difícil, pues nuestras tropas logran hostilizarlos constantemente y no tienen posibilidad de recibir refuerzos algunos, ya que se lo impedimos con energía.

En el sector de Colloto y Lugones se ha llevado a cabo la más brillante operación.

Poco después de haberse dado comienzo al combate, llegaban las fuerzas leales a los arrabales de Oviedo, por Ventanielles.

Nuestra eficaz artillería, logró localizar las baterías enemigas, haciendo intenso fuego contra ellas, hasta que consiguieron hacer saltar a pedazos las piezas del siete y medio, con que los rebeldes nos estaban cañoneando.

Diez minutos más tarde, ondeaba la bandera roja en el edificio más alto del barrio.

Por la noche continúa la operación en Cadellada, siendo la situación sumamente favorable a nuestras tropas.

El alto mando, está muy satisfecho de las operaciones de hoy, pues se ha luchado con bravura y eficacia, lográndose que el enemigo sufra un descalabro más.

LA LLUVIA ES TORRENCIAL

Bilbao.—En todos los frentes de Guipúzcoa, está lloviendo torrencialmente, existiendo una espesa niebla, que impide operar, a las fuerzas combatientes.

Las deserciones prosiguen hacia nuestras líneas, facilitándonos detalles a nuestros mandos, de bastante interés.

LO QUE DICE LA PRENSA MANTUTINA

Madrid, 28 (8 noche).—He aquí un extracto de los comentarios de la prensa de la mañana, de Madrid:

«A B C»

Se congratula grandemente de que la República haya conseguido oponer al Ejército fuerte de los facciosos, otro Ejército liberal, no menos fuerte.

En sus comentarios, sobre este respecto, aboga el periódico de izquierdas, porque el mando único se lleva a efecto a la mayor brevedad posible, con objeto de que una unidad de acción, nos lleve a la victoria definitiva.

«AHORA»

En su edición de hoy, comenta la visita que los parlamentarios ingleses hacen a Madrid, como observadores neutrales, y al objeto de informar en la Cámara de las Comunes, con referencia a lo que esta guerra que se está desarrollando en España.

Dice el periódico que espera que los diputados de la Gran Bretaña, informaran a su país, imparcialmente de lo que viene sucediendo en nuestra nación.

«EL SOCIALISTA»

Transcribe esta mañana, los juicios de un diario portugués, en los que se reconocen los fracasos de los facciosos, en su tenaz acoso a Madrid.

Dicen estos comentarios, que al replegarse los rebeldes, una vez fracasados en su «paseo por las calles de la capital de la República», intentan salvar sus efectivos que se encuentran en un serio peligro.

«POLITICA»

En un suelto insertado esta mañana desmiente categóricamente que el Cuerpo Diplomático, piense abandonar a Madrid, en busca de un lugar más tranquilo.

El Cuerpo Diplomático, no ha pensado salir de la capital de la República, ya que conoce la razón que nos asiste y está de nuestro lado, dispuesto a defendernos contra los fascistas internacionales.

Permanecerán los diplomáticos en Madrid, en donde prestan un servicio inestimable a las autoridades legítimas, con su apoyo moral.

«JUVENTUD»

Elogia este periódico la creación de las Escuelas militares, en donde los antifascistas podrán adquirir la técnica precisa para dirigir las operaciones en la lucha que se está llevando a cabo contra los rebeldes militares, que actúan de forma tan salvaje contra las poblaciones civiles.

DETALLES DE LOS ULTIMOS COMBATES

Se sabe que al anochecer del jueves último, los facciosos, atacaron con bastante dureza las posiciones leales, que se encuentran en los sectores de Pozuelo y Alarcón.

Una hora después, la ofensiva correspondía a nosotros, poniendo de relieve nuestras milicias la superioridad en el combate que poseen sobre los enemigos.

La Brigada Internacional atacó con bombas de mano, con la valentía y la técnica que le es característica, cosa demostrada constantemente en la defensa de Madrid.

La batalla fué durísima, dándose por terminado el combate a las seis de la mañana, consiguiendo las tropas leales, ocupar las posiciones que tenían los facciosos, y que tuvieron que abandonar en desordenada fuga.

Le cogimos dos morteros, que los rebeldes hubieron de dejar abandonados en su huida.

Pero no quedó aquí el triunfo de nuestras tropas; los rebeldes tuvieron que abandonar las posiciones que ocuparon, replegándose más hacia sus líneas de retaguardia, pues desde los lugares que ocuparon nuestras milicias, se les hostilizaba por el flanco, causándose grandes bajas.

Las pérdidas del enemigo en es-

tas batallas, ha sido grandísimas, pues la acción que ejercen las milicias de la República, son firmes y serenas, lo que hace que sus tiros sean certeros.

LOS PARLAMENTARIOS PODRAN IR A VALENCIA

Se ha reunido en el día de hoy, el Nuevo Comité Ejecutivo del partido «Izquierda Republicana», habiéndose acordado autorizar a los parlamentarios que integran la minoría de este partido, para que puedan acudir a Valencia, al objeto de concurrir a la reunión de las Cortes, pero a condición de regresar inmediatamente que terminen su tarea, a Madrid.

Esto obedece al acuerdo de Izquierda Republicana, de dar de baja del partido a todo aquel que salga de Madrid, en las actuales circunstancias.

LA CRUELDAD DE LOS REBELDES

Por noticias que han podido obtenerse, se sabe que los facciosos de Larache, han matado a todo el personal que defendía la oficina de Telégrafos.

Según los informes recibidos, un oficial de Telégrafos resultó solamente herido, y entonces, para rematarlo, lo envenenaron.

UN CAMION ENEMIGO, CAE EN NUESTRO PODER

Los milicianos pertenecientes al «Batallón Canarias», que tan bravamente se están batiendo en la defensa que se hace de la capital de la República, contra los ataques furiosos de los fascistas, lograron apoderarse de un camión enemigo, que iba lleno de municiones.

Esta acción tuvo lugar en el Puente de los Franceses.

LO QUE DICE EL CORRESPONSAL DEL «MANCHESTER GUARDIAN»

El Corresponsal del «Manchester Guardian», en las noticias facilitadas a su periódico, desmiente categóricamente que los moros que han sido traídos a la Península por el faccioso general Franco, sean fuerzas de Regulares.

Dice que en su mayoría pertenecen estos moros a las tribus semi-salvajes del Rif y de Gomara.

Añade que estos moros tienen en casisima instrucción militar.

Y más adelante dice: «Pero yo prefiero luchar contra estos moros, que contra los falangistas, que son muy superiores en crueldad.»

DE LA «GACETA»

Valencia.—En su número de hoy la «Gaceta de la República» publica, entre otras cosas, las que sigue:

Presidencia.—Decreto en el que se dice, que, dadas las actuales circunstancias, aconsejan crear un documento para identificar a los ministros.

Este documento consistirá en un carnet de piel roja, con el escudo de España, y en el interior contendrá una fotografía del titular, con el sello del ministerio y la firma del Presidente.

El portador de este carnet, podrá circular con su séquito, libremente, por todo el territorio y visitar los centros civiles y militares, poniéndose a sus órdenes todos los militares.

Quien obstaculizara la labor de los ministros, se considerará enemigo de las Instituciones nacionales.

En el frente de Guadalajara, nuestras tropas han avanzado algunos kilómetros, habiendo ocupado diversos pueblos de importancia

Nuestras fuerzas están ya a 65 kilómetros de Burgos

y se les juzgará convenientemente.

Hacienda.—Decreto por el que se dispone que las Aduanas no despachen directamente ni en tránsito, mercancía alguna destinada a Italia o a Alemania, salvo en el caso de que se presente el comprobante bancario de que su importe íntegro está depositado en un Banco español en divisas extranjeras.

Por otro decreto se crea un Comité nacional para el suministro de material sanitario. Este Comité queda integrado por los representantes de los Ministerios de Sanidad, Guerra, Trabajo y Comercio.

Comunicaciones.—Decreto por el que se crean las Direcciones regionales de Correos, que residirán en Madrid, Valencia, Barcelona y Bilbao.

Otros, nombrando Director general de Comercio Interior, a Matil de la Torre y de Comercio Exterior, a Horacio Martínez Prieto.

Sanidad.—Decreto suprimiendo el Patronato de las Hurdas.

EL DESCUBRIMIENTO DE UN COMLOT

Barcelona.—Todos los periódicos barceloneses, se ocupan en sus ediciones de hoy, del descubrimiento de un indicio de complot, con motivo de la destitución del Comisario de Orden Público.

La totalidad de la prensa de Barcelona, refleja la indignación popular, por este hecho.

Los escasos elementos del partido separatista "Estat Catalá" que se encuentran comprometidos personalmente, en este criminal asunto, intentaban comprometer al partido, pero no han logrado conseguirlo por las medidas que rápidamente han sido adoptadas por los responsables del "Estat Catalá".

Los organismos directores de dicho partido, han desautorizado totalmente a los comprometidos.

"La Humanitat", dice en el día de hoy, que el Consejo de la Generalidad Catalana, es el primer organismo que está interesado en el esclarecimiento de estos hechos.

"Diario de Barcelona", órgano de el "Estat Catalá", sigue publicando las desautorizaciones de los comprometidos en ese intento de complot.

El Secretario general del Partido, señor Cornudelles, ha leído por radio, una declaración, diciendo que la ejecutoria del partido, le pone a cubierto de las insidias y falsas suposiciones.

Una de las campañas que llevan los comprometidos, era combatir y calumniar a los soviets.

"Solidaridad Obrera" se congratula de haber descubierto el complot, y lo achaca a la indisciplina burguesa.

FUELCO DE UN AUTOMOVIL

Taragona.—Sobre el puente de Francolí, un automóvil volcó, habiendo fallecido a causa del accidente, Abdel Hamet, natural de Egipto y Francisco Gil, y quedó gravísimamente, Enrique López. Todos ellos son cenetistas.

UNA INTERESANTE INFORMACION DE "SOLIDARIDAD OBRERA"

Barcelona.—El periódico "Solidaridad Obrera" publica una interesante información acerca de Andrés Reverter, Comisario de Orden Público, y que ha sido destituido recientemente, por haberse encontrado comprometido directamente en los indicios de un complot.

Dice acerca de dicho individuo que representaba en 1924, en Zaragoza a la Empresa de Casas Baratas, cuyo principal accionista era el Conde de Romanones.

Esta Sociedad mantuvo conflictos obreros, siendo encarcelados numerosos de ellos.

Al instaurarse la República, Reverter ingresó en la Esquerda catalana, intentando ser candidato a Cortes por Vich, en las últimas elecciones.

El actual presidente de la Generalidad, don Luis Companys, siempre desconfió de Reverter, y se negó en cierta ocasión, a firmar un nombramiento que le propusieron.

Al proponerle Ayguadé a este in-

dividuo para Comisario de la Junta de Seguridad, no lo vió con simpatía.

Tampoco le satisfizo esto al partido de la izquierda.

Desde un principio, Reverter, tuvo una actuación sospechosa. Era explotador de locales amorosos y poseía una moral relajada.

Se empleó en venganzas personales, encarcelando, incluso a su propia madrastra.

Los agentes que le fueron encomendados, le desobedecieron algunas veces.

Utilizaba el cargo que venía ocupando, para realizar negocios personales.

Las intenciones de tan siniestro individuo, eran inmensa y morbosa mente sanguinarias, pues proyectaba eliminar a cuantos le dificultaron el nombramiento, mediante asesinatos.

Uno de los asesinatos que proyectaba iba contra el Secretario de la Cámara, señor Eroles y otro, contra Aurelio Hernández, Secretario de la Junta de Seguridad.

Los encargados de estas misiones, informaron a quien correspondía, de estos asuntos.

Nosotros—escribe "Solidaridad Obrera"—en lugar de responder adecuadamente a estas provocaciones, pusimos los hechos en conocimiento del señor Companys, y actualmente Reverter se encuentra en Montjuich, sometido a procesamiento.

LOS CAMAREROS SE ALISTAN EN LAS MILICIAS

Barcelona.—Los camareros y los cocineros, de Gerona, se han alistado en el bloque de milicias.

Las vacantes que produzcan en sus oficios, serán cubiertas por mujeres.

PARTES OFICIALES

Madrid, 28 (10 noche).—Los partes recibidos en la Conserjería de Guerra, hasta medio día, acusaban los siguientes detalles:

En la Casa de Campo, las posiciones no han variado.

La actividad de la artillería en la carretera de Extremadura, fué grande, habiendo habido fuego de cañón y fusilería, sin importancia.

En la carretera de Carabanchel, la inactividad se ha mostrado en el día de hoy.

En el Puente de los Franceses, el enemigo estuvo poco activo.

En Villaverde, en el atardecer del viernes, las tropas leales hostilizaron con granadas de mano nuestras posiciones al anochecer, el enemigo atacó con un intenso fuego, durando el combate por espacio de dos horas, sorprendiéndose los rebeldes de nuestra reacción, consiguiendo rechazarlos, causando muchas bajas.

En el sector de Guadarrama, sin novedad.

LOS FACCIOSOS SIGUEN MINTIENDO

Un evadido llegado a nuestras líneas, ha dicho que en el cuerpo enemigo se cree que Madrid está tomado por los facciosos.

Añade que solo quedan pequeños núcleos, siendo la resistencia pequeña.

La impresión de conjunto, en la noche última, es de tranquilidad.

Volaron los aviones, sin que bombardearan la población civil.

El cañoneo duró, cayendo ocho obuses en la zona urbana.

La mayor actividad se desplegó en Villaverde, habiendo comenzado a nevar en la Sierra, pero nuestra superioridad se afianza por momentos.

Se realiza una constante vigilancia por parte de los leales, siendo nulo todo intento por sorpresa, por parte del enemigo.

El ambiente internacional, mejora bastante, ante los continuos fracasos de Franco.

Se hace resaltar que los rebeldes tienen desguarnecida la retaguardia y que se encuentran ya en frente de un material análogo o superior al que ellos poseen.

OTRO BARCO RUSO, DETENIDO

Moscú.—El vapor soviético "Shoybar" que fué detenido por los rebeldes el 25 del actual, frente a Gibraltar y que conducía carbón,

ha sido detenido de nuevo, el día 27, en el Mediterráneo, habiéndole obligado a dirigirse a Palma de Mallorca.

UNA REUNION DE LAS IZQUIERDAS

Paris.—Se ha celebrado la reunión de los elementos de izquierda, en el Velódromo de Invierno, habiendo informado León Blum, del proyecto de ley de Prensa y arbitraje de huelgas.

COMENTARIOS SOBRE EL ACUERDO GERMANO-NIPON

Londres.—La prensa de esta capital, comenta duramente los pormenores del pacto germano-nipón.

El acuerdo, dicen los periódicos, es una alianza militar, y una amenaza para la paz de Europa.

El pacto entre Alemania y el Japón, es gravísimo para Inglaterra y Estados Unidos, y ha sembrado una gran inquietud en estos dos países.

La opinión inglesa, ve el pacto desde su verdadero punto y comprende lo que significa.

La prensa francesa, también comenta el tratado y dice que es preciso abrir los ojos del mundo para que pueda darse cuenta de todo lo que se pacta por los países fascistas.

SOBRE EL PROYECTO DE LA NUEVA CONSTITUCION RUSA

Londres.—El periódico "Daily Telegraph" dedica su editorial de hoy a la nueva Constitución de la Unión Soviética y dice que es la expresión más magnífica de la democracia, y que debe servir de guía al mundo entero.

Stalin ha dicho que la Constitución del pueblo ruso, es la respuesta mejor que se puede dar a las ansias bélicas de los fascistas.

La nueva Constitución, comenta el mencionado rotativo fija de una manera rotunda la libertad del individuo.

El artículo 125, sorprenderá grandemente a todos, pues es la garantía de la libertad de palabra, de prensa y reunión, cosa que los países fascistas, principalmente Alemania, han perdido.

La Unión Soviética, es el país donde todo el mundo trabaja, donde no se conoce el paro, y donde la cultura, la ciencia y la civilización se defienden con más tesón.

Es un país donde ha sido abolida la explotación del hombre por el hombre. La Nueva Constitución rusa, es la carta más completa, de los derechos del hombre.

El "Birmighan Post", también comenta la nueva Constitución, y dice que los comunistas no son agresores de la paz, porque este galardón solo le puede corresponder al fascismo internacional.

El diario comunista francés "La Humanité", expone que los pasajes de la nueva carta de la U.R.S.S. será el acta de acusación contra el fascismo, y que a la vez demuestra que el espíritu liberal es indestructible. El informe del camarada Stalin, agrega, tendrá repercusión en el mundo entero.

Los diarios japoneses hablan también de la nueva Constitución comentándola ampliamente.

Stalin, ha expuesto en el discurso preliminar que en esa nueva ley que ha de regir al pueblo ruso, va condensada la experiencia de doce años, e indicar que en la U. R. S. S. el estado socialista ha llegado a su más pura realización.

Los diarios de Suecia dedican también comentarios y dicen que la Constitución soviética es la expresión de todo lo que acontece en el gran país ruso, donde el hambre y la miseria han desaparecido por completo.

LOS COSACOS AL LADO DE ESPAÑA

Moscú.—Con motivo de la reunión celebrada en el Octavo Congreso de los Soviet, habló el delegado de los cosacos de la cuenca del Don, quien alabó la nueva Constitución del camarada Stalin y dijo que los cosacos se encuentran al lado del pueblo español y dispuestos a acudir a la primera llamada.

EL ENTUSIASMO EN RUSIA POR LA NUEVA CONSTITUCION

Moscú.—El entusiasmo en todo el país ruso es enorme ante el discurso pronunciado por el presidente Stalin, durante la reunión del Octavo Congreso de los Soviets.

En todas las fábricas, comercios, centros escolares, etc., se pronunciaron magníficos discursos.

Una estudiante de medicina dijo que la fecha del 25 de Noviembre de 1933, pasará a la Historia como uno de los momentos más grandes de la Humanidad.

Un obrero de una importantísima fábrica de Moscú pronunció un discurso en el que entre otras cosas manifestó que Stalin ha dado al pueblo ruso un documento que es su completa felicidad, y que era preciso trabajar más que antes para ser digno de la patria soviética.

LA SALIDA DE LOS DELEGADOS ESPAÑOLES DE RUSIA

Moscú.—Hoy ha sido el último día en que los delegados españoles han permanecido en esta capital.

Durante todo el día han visitado numerosos centros fabriles.

También visitaron una escuela donde los pequeños hicieron entrega al delegado Antonio Muriel, de una hucha que contenía un donativo para los niños españoles.

Muriel visiblemente emocionado dió las gracias a los pequeños y les manifestó que cuando vengan a España contará a los niños la felicidad de los camaradas del país soviético.

También acudieron al teatro, donde fué representada la obra "Salud España", la que fué presenciada con emoción por los delegados españoles, quienes al terminar la representación subieron a saludar a la protagonista de la obra, que encarna el papel de Dolores Ibaruri "La Pasionaria".

El público obligó a salir a escena a los delegados españoles que fueron aplaudidos por el numeroso público que acudió a presenciar la función.

Cuando marcharon a la Estación Octubre, desde donde tenían que partir, les acompañó un inmenso gentío, que no cesaba de saludarles.

Los delegados saludaban con el puño en alto y se despedían con palabras rusas.

El profesor Sbert, hizo uso de la palabra y manifestó que la felicidad del pueblo soviético les ha de servir de estímulo, para pensando en luchar por una patria en España mejor y más justa.

PORTE OFICIAL

Madrid, 29 (2 madrugada).—El parte oficial radido a las diez de la noche, desde el ministerio de la Guerra, dice como sigue:

En el frente centro, en los sectores de Guadarrama y Somosierra, nuestras fuerzas conservan las posiciones cogidas en días anterioro al enemigo.

Constantemente están hostilizando.

En el sector del Sur del Tajo, las tropas leales realizaron ataques con gran empuje y brío, que desmoralizaron por completo a los rebeldes.

En Talavera del Tajo, hay fiabilidad, por parte de los leales, disparando sobre las concentraciones en el pueblo y sobre el aeródromo.

Los facciosos de las avanzadas enemigas, huyen en desordenada fuga, al llegar nuestros milicianos.

En el sector de Valdemoro, los milicianos, con gran heroísmo, realizaron reconocimientos, batiendo al enemigo, habiéndosele causado unas treinta bajas.

En Guadalajara se avanza con eficacia, habiendo sido ocupados los pueblos de Atance, Santiuste, Robredo, Las Cabezas y Fragua.

La alta moral de nuestras tropas contrastan con la desmoralización de las facciosas.

En los sectores de Madrid los rebeldes han sido castigados, habiendo llevado a efecto las milicias golpes de mano, de una gran eficacia.

La artillería ha deshecho varias concentraciones de los rebeldes, en Monte Garabito y en el Puente de los Franceses.

INDIGNACION POR EL ASESINATO DE UN HIJO DE LARGO CABALLERO

Todos los periódicos coinciden en mostrar una gran indignación por el asesinato de que ha sido objeto el hijo de Largo Caballero.

Dicen los periódicos que los facciosos tenían a Francisco Largo Caballero, desde que comenzó la sublevación, constituyendo un verdadero asesinato que tenía preparado Franco, como venganza por la ejecución de José Antonio Primo de Rivera que fué condenado por la justicia del Tribunal Popular.

CONSEJO DE MINISTROS

Valencia.—A las cuatro de la tarde, se reunieron en la Presidencia del Consejo, los ministros, estando hasta las seis de la tarde, reunidos en Consejo ordinario.

A dicha hora llegó el Presidente de la República a la reunión. El señor Azaña había llegado poco antes de Barcelona, habiéndole rendido honores una Compañía de Sanidad, y el público le tributó un recibimiento cariñoso.

En el Palacio de Benicarló, se reunió el Consejo extraordinario presidido por don Manuel Azaña siéndole presentado los nuevos ministros, pertenecientes a la C. N. T.

La reunión extraordinaria del Consejo duró hasta las ocho menos cuarto de la noche.

Jesús Hernández facilitó la referencia a los representantes de la Prensa, a quienes dijo que antes de haber llegado el Presidente a la reunión se habían despachado diversos asuntos de trámite.

Dijo que se había firmado un decreto del ministerio de Hacienda, en el que se dice que el Gobierno legítimo de la República, no reconocerá, como es natural, el papel moneda de los facciosos.

Después de haber llegado el señor Azaña, y de haberle presentado a los ministros de la C. N. T., hubo un cambio de impresiones, referente a las luchas que se desarrollan, siendo aprobados diversos asuntos militares, de inmediata aplicación.

El ministro de Estado, Alvarez del Vayo, informó acerca de la política exterior, y concretamente sobre la convocatoria pedida al Consejo de la Sociedad de las Naciones, en donde se tratará de los asuntos de España.

PORTE DE MARIA Y AIRE

En el parte facilitado a las ocho de la noche, por el ministerio de Marina y Aire, se dice que en el sector Cantábrico, nuestra valiente aviación operó en el día de ayer con bastante eficacia, y que en el día de hoy, no llegó a operar a causa del mal tiempo.

PORTE DEL FRENTA ARAGONES

Barcelona.—En el parte facilitado por el Consejero de Defensa, sobre el frente aragonés, dice que el enemigo atacó Yeseros, cuyas fuerzas venían de Jaca, pero que fueron rechazadas por nuestras milicias, causándosele 37 muertos y numerosos heridos, recogidos, además, armamento y municiones.

En el sector de Caspe se efectuaron reconocimientos, habiéndose conseguido ocupar algunas posiciones que ocupaban los facciosos.

Continúa el temporal de lluvias.

NUESTRAS MILICIAS SE ENCUENTRAN A 65 KILOMETROS DE BURGOS

Santander.—Continúan los avan-

DR. JOSE RUBI

Médico Internista de las
Universidades y Hospitales
de Barce, Panamá y Madrid
Por oposición de la Beneficencia Municipal

CAYOX

Consulta de 9 y media a 10 y
media y de 3 a 5

Calle de... Tel. 1234

Joyería Regent

Avenida de la República, 46-A

Relojes los más modernos, los más bonitos y elegantes

Pulseras articuladas en oro y platino, con brillantes legítimos, para pedida, desde 225 pesetas en adelante

EL SEÑOR

D. Juan Palenzuela Morantes

falleció en el día de ayer, a los 75 años de edad

Su desconsolada familia participó a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción de su cadáver que tendrá lugar en el día de hoy, a las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, Regocijos, número cinco, al Cementerio Municipal, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

heróicos de nuestras milicias, hacia Burgos.

El enemigo tiene que replegar se, causándole muchas bajas.

En el día de hoy se vieron obligados a desalojar algunas posiciones que domina Socillo, que dista de Burgos 65 kilómetros.

Han evacuado un pueblo próximo, teniendo los fascistas que huir.

Han sido recogidos 200 cadáveres enemigos, a quien se le cogieron sesenta fusiles, tres ametralladoras, un mortero y cinco prisioneros.

El Comisario de Guerra, Bruno Alonso, se muestra muy optimista.

LLEGADA DE UN BUQUE

Ha llegado a este puerto un buque soviético con carga general.

HA QUEDADO DISUELTA LA GUARDIA NACIONAL REPUBLICANA

Bilbao.—Ha quedado disuelta la Guardia Nacional Republicana, habiéndose procedido a recogerles todas las armas.

Se verificó un registro en el cuartel que ocupaban, que era el mismo de la antigua Guardia civil, en donde se encontraron bombas de mano y una extraordinaria cantidad de municiones escondidas.

Con este motivo, fueron detenidos los jefes, oficiales, clases y gran cantidad de números.

NO SE RECONOCE AL GOBIERNO FACCIOSO

Dublin.—El Parlamento ha rechazado la proposición del primer ministro, proponiendo fuese reconocido el gobierno faccioso de Burgos.

COMENTARIOS EN TORNO A ESPAÑA

Ginebra.—Todos los comentarios giran en torno a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, en relación con la guerra española y la nota enviada por el Gobierno legítimo.

El tema gira sobre si el Consejo de la Sociedad de Naciones invitara a esta reunión a los Gobiernos de Italia y Alemania, para que tomen parte de las deliberaciones, en vista de las graves denuncias presentadas por el Gobierno legítimo de España.

NO HAY TAL ARMISTICIO

Londres.—En la Embajada de España, ha sido desmentida la noticia circulada por cierta agencia, de que el faccioso Franco había propuesto negociar con el Gobierno legítimo, un armisticio.

LOS OBSERVADORES INGLESSES

Londres.—Se sabe que los diputados ingleses que se encuentran en España, se han dirigido al Parlamento, para pedir sean lanzadas unas proclamas a la opinión internacional, llamando la atención sobre los bombardeos que los facciosos realizan sobre Madrid.

INGLATERRA NO SE OPONDRÁ

Londres.—Circula el rumor, de que el Gobierno británico no se opondrá a que se reúna la Sociedad de Naciones, para tratar de los asuntos relativos a España.

El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

POR TELEGRAFO

—:—

Llega la Guardia Nacional Republicana

Vélez de Benahudalla.—Ha llegado a este frente, la Segunda Compañía de la Guardia Nacional Republicana, al mando del Capitán Emilio Rodríguez.

Con este motivo, se ha hecho el relevo de los milicianos que vienen actuando en estos sectores.

Los Guardias Nacionales, vienen con un gran entusiasmo para combatir juntamente con los que luchan por las libertades del pueblo.—(Sánchez).

Comisión depuradora del Cuerpo de Seguridad y Asalto de Almería

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Esta Comisión hace saber que se abre nuevamente concurso para el reclutamiento de fuerzas de Asalto con las condiciones siguientes:

Talla, 1,700 m. y para hijos y hermanas del Cuerpo esta será de 1,650, edad de 20 a 30 años, necesitando únicamente como documentos la instancia dirigida al Director General de Seguridad y un certificado de adhesión al régimen avalados por algún partido del Frente Popular, significado que serán reconocidos y tallados en esta para su ingreso en el Cuerpo.

Almería 16 de Noviembre de 1936.—Por la Comisión, *Company*.

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Los periodistas visitamos en la mañana de ayer al Gobernador civil de la provincia señor Morón, quien nos dijo a preguntas de un informador, que la situación de Madrid mejora, cada día más.

Respecto a la reorganización de los Ayuntamientos de la provincia, el Comité Central está conforme con lo que pensó, que era que se repartieran los puestos en parte proporcionales, por lo que espero que se vaya ya a la reorganización.

AYUNTAMIENTO

El alcalde de la Ciudad señor Ortiz Estrella, nos manifestó a los informadores, que hoy se suspenderá el fluido desde las siete de la mañana hasta las dos de la tarde, al objeto de proceder a la limpieza y ajuste del motor de la central de reserva.

Los miembros que componen la Delegación de Abastos siguen haciendo inspecciones a las tahonas como en el día anterior. Ayer se decomisaron 59 kilos de pan por falta de peso al industrial Juan Jerez Hernández.

El pan decomisado fué enviado al Socorro Rojo Internacional.

Siguió diciendo el señor Ortiz que estaba esperando noticias del señor Sánchez Ulibarri, que se encuentra en Barcelona ya que a él le encargué ciertas gestiones, y tan pronto las resuelva, marcharé a dicha ciudad.

Por último nos dijo que les había impuesto las siguientes mul-

tas a los industriales Andrés Gónzora, 50 pesetas; Ignacio Guillén, 30; Juan Amate, 30; Domingo Guillén, 100 y Antonio Gómez, 70, a lo que corresponde una peseta por cada gramo de pan, que le faltaba.

DR. ARTES GUIRADO

Sanatorio Quirúrgico, Alcaide Muñoz, 21
RAYOS X
Aparato digestivo
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
Nuevo domicilio, Pérez Ovelles, 2
Teléfono 1718

5 Regimiento de Milicias

RECLUTAMIENTO

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que deseen alistarse en este Regimiento, que ha quedado abierto el plazo de reclutamiento para un nuevo batallón.

Las inscripciones, de diez a doce, y de tres a cinco, en el Cuartel de las Milicias. Es imprescindible la presentación de un carnet acreditativo de pertenecer a un partido u organización obrera, como asimismo el certificado facultativo que se le facilita previo reconocimiento, por el doctor Gonzalo Ferrer, calle de Terriza.

Por la Comandancia de Milicias, M. TESORO.

NOTICIAS Y SUCEOS

HERNIADOS

El mejor aparato reductor

JUAN CRIADO

al lado de la Campana

Dentista

J. ILOPIS

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Avenida de la República, 35

Teléfono 2.059

LUIS DEL BARRIO MORENO

Doctor en Medicina - Pulmón y corazón - RAYOS X

Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid. - Ex interno por Oposición de la Beneficencia general de Madrid.

Concepción Arenal, 7 - Consulta:

de 11 a 12 y de 3 a 5.

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis

Análisis de sangre y de orina

Consulta diaria de 10 a 12

y de 3 a 5

Calle de Pío Langle, 4

Dr. A. Fornieles Ulibarri

OCULISTA

Consulta de 11 a 1.-Tel. 1337

Avenida de la República, 51

ROMAN SIERRA FORNIES

MEDICO MILITAR RETIRADO

Diplomado en Tuberculosis

Pulmonar

Consulta de Medicina y Cirugía

general de 12 a 1 y de 3 a 5

LA INDIA

Es la Droguería más barata y mejor surtida. Granada, 1-A. Almería

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial

por oposición

Diatermia, corrientes galvánicas,

jaráptica, galvano-jaráptica, etc.

RAYOS X

General Segura, 2, derecha



Papel de fumar

ESTUCHE INGLÉS
CARTERA DOBLADA

BLOKS para máquina Victoria

EMBOQUILLADO CON FILTRO

BITUBULAR (patentado)

BRISAS DE OSIRIS

perfume ideal penetrante, suave, en...

Fábrica de esencias OSIRIS

Paseo Joaquín Ramón García, núm. 18 (frente a "La Campana")

Dr. C. Escobar Benavente

Consulta especial de NIÑOS

enfermedades de los

de 9 a 11 y de 2 a 4.

Avenida de la República, 53

Teléfono 1222.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

C. N. T.

SECCIONES: Pelotería, Camisería, Géneros de Punto, Guantería, Sombrería, Zapatería, Artículos de Viaje,



U. G. T.

Bastones y Paraguas, Perfumería, Bisutería y Ropa blanca, Juguetería, Equipos completos para Foot-Ball.

Si quiere ahorrar dinero compre en Almacenes El Aguila

SOCIEDAD OBRERA

Dirección, Depósitos y Manufacturas Rocafort, 50.--Barcelona

Circular de la Subsecretaría del Ministerio de Sanidad

En cumplimiento de las disposiciones que regulan la vacunación antivariólica con carácter obligatorio a partir del sexto mes de la vida, exige en los actuales momentos el mayor celo por parte de las autoridades sanitarias encargadas de su aplicación.
Por tanto esta Subsecretaría se ha servido disponer que por las autoridades sanitarias se proceda a la rigurosa observancia de lo dispuesto en materia de vacunación obligatoria, exigiendo las responsabilidades a que hubiere lugar a todas aquellas personas que en cualquier firma ofrecieran resistencia a la vacunación y revacunación, que a la mayor brevedad será practicada en todas aquellas personas que por negligencia no hubieren sido sometidas a dicha elemental práctica sanitaria.
Valencia 26 de noviembre de 1936.—El Subsecretario, Mercedes Maestro.—Rubricado.

AKADEMOS

CENTRO DE PREPARACIONES
Emilio Ferrera, 12.—Antes Marquesado
Bachillerato, oposiciones, ingreso en la Universidad, Matemáticas, etc.
Preparación para próxima convocatoria de Artillería y Técnicos de Telegrafía por personal del Cuerpo.
Profesorado: Francisco Blanes, Mariano Sola, Técnico de Telégrafos.

Comandancia Militar de Almería

Por el Excmo. Sr. Ministro de la Guerra se ha dispuesto se abra una convocatoria de 50 plazas para alumnos de Artillería. A esta convocatoria podrán concurrir todos los ciudadanos españoles comprendidos entre los 18 y 35 años de edad, deberán presentar los requisitos siguientes:
A). Presentar aval político de los partidos que integran el Frente Popular u organizaciones Obreras Antifascistas.
B).—Poseer títulos de las profesiones de cualquier especialidad, arquitecto, cualquier especialidad, arquitecto o licenciado en ciencias.
Además de la anterior convocatoria, queda abierta otra de 250 plazas para alumnos de Artillería, también que habrán de ser cubiertas por ciudadanos sin título profesional, milicianos, clases del

Ejército y soldados con los límites de edad citados para los aspirantes consignados anteriormente. Esos aspirantes, además del aval político o control de guerra, deberán presentar:
A).—Certificado acreditativo de poseer conocimientos matemáticos con extensión igual, por lo menos, a la exigida en estudios del Bachillerato, debiendo además someterse al examen de aptitud que se determina.
B).—Certificado expedido por el Jefe de la Columna o Cuerpo en donde preste sus servicios en el que se acrediten los mismos y se haga mención de la concepción que merece a dichos jefes.
Tanto unos como otros aspirantes, además de las certificaciones indicadas deberán presentar certificado médico de aptitud física y utilidad para el servicio militar activo.
Todos los aspirantes deberán presentarse personalmente con los documentos reseñados en el Ministerio de la Guerra (Valencia), hasta las 22 horas del día 5 del próximo mes de Diciembre.
Los aspirantes que sean admitidos, previa filiación y destino que darán sometidos por este solo hecho de su admisión al Reglamento de la Academia y a cuantas disposiciones se dicten en lo sucesivo para la misma, siendo considerados durante su permanencia de instrucción como alumnos milicianos con los derechos y deberes que a tales compete.
Aquellos aspirantes que como tales deseen tomar parte en las convocatorias que quedan indicadas, una vez en posesión de sus respectivos documentaciones, se presentarán en esta Comandancia Militar para ser pasaportados por cuenta del Estado con destino a Valencia y carácter urgente.
Almería 28 de noviembre de 1936.—El Comandante Militar, José Siscardo.

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Para una permanente garantizada a precio increíble, acuda a la Peluquería de
Manuel Sánchez Urán
NAVARRO BODEIGO, 3

Dr. José de Velasco Angulo
MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS
Especialista en enfermedades de la Clínica de Ginecología del Hospital provincial.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—
Eduardo Pérez, número 9
Teléfono 1317

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

Convocatorias y avisos sindicales

Por la presente se convoca a todos los jóvenes libertarios pertenecientes a la Barriada de Pavia (Distrito tercero) para una junta que se celebrará el lunes día 30 del corriente a las ocho de la noche en el domicilio social de las Juventudes Libertarias, Regocijos, número 2.
Por la importancia de los asuntos a tratar en esta, rogamos presenten la más puntual asistencia.

FEDERACION LOCAL DE GRUPOS ANARQUISTAS DE ALMERIA
Se cita a todos los compañeros pertenecientes a la Organización Específica (FAI) a la reunión que tendrá lugar hoy día 29 a las tres de la tarde en nuestro domicilio social Plaza de Ramón y Cajal número 2.
Se ruega no falten ningún compañero perteneciente a esta Federación por tratarse de asuntos de capital importancia para el buen funcionamiento de nuestra organización y de las ideas anarquistas.
Por el Secretariado, Juan del Aguila.

Por la presente se convoca a todos los oficiales y clases del Ejército, retirados, que voluntariamente quieran prestar servicio por bien de la República Democrática. Estos se pasarán todos los días por la Secretaría de la Juventud Socialista Unificada, de doce a una de la tarde, para darle instrucciones.

SASTRERIA
Calle Ricardos, núm. 3.
Dr. JOSE ARIGO GIMENEZ
Médico-Director del Manicomio Provincial
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5
Teléfono 1784



Dr. José Esteban Navarra
Especialista en enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA
Otorrino-laringólogo, por oposición de los servicios sanitarios del Estado en el Hospital provincial, PASO DE S. LUIS, 6 (Sanatorio)
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Teléfono 1658 y 1694

José Soriano Maciá
SOI DE SEVICIOS SANITARIOS OJOS
Consulta de 11 a 12 y de 5 a 6
GENERAL BUNGO, 1

Francisco Pérez Rodríguez
Medicina interna
PULMON Y CORAZON
Plaza de San Sebastián, 3
Teléfono 1615 Consulta de 3 a 6

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura radical sin operación y completamente desprovista de peligros
Dr. Francisco Soriano
MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS
Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la CATEDRAL. Tel. 1478

COMPANIA GENERAL DE CARBONES

CARBONES MINERALES
Dirección telegráfica: "CARBONEARL"
DELEGACION DE ALMERIA: OFICINAS.— Maura, 20. ALMACENES.— Almadravillas.
CASA CENTRAL: MADRID. Calle Antonio Maura, núm. 14
Delegaciones
CADIZ, CONCURBION, MALAGA, AGUILAS, AVILES, BARCELONA, SANTANDER, SEVILLA Y VILLAGARCIA
FILIALES: CEUTA, MELILLA, LARACHE, LAS PALMAS, SAN JUAN DE NIEVA Y VILLAGRE FABRICAS DE BRIQUETAS: SAN SEBASTIAN

ANGEL MARESCA GOMEZ
MEDICINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Zaragoza, 6



LA PAJARITA

José del Pino Castillo

TEJIDOS .. NOVEDADES .. CONFECCIONES
PAÑERÍA .. ARTICULOS DE PUNTO

Por su gran surtido y precios económicos les interesa hacer sus compras en

La Pajarita

Plaza Manuel Pérez García núm. 6, (antes Nicolás Selmerón)

ALMERIA